

Российские инвестиции
в Беларуси активно
работают на экономику
Союзного государства



Страница 2

Журналисты «СОЮЗа»
составили свою
небольшую
Книгу Памяти



Страница 3

В Беларуси и России
стартовала совместная
акция «Тельняшка —
наша легенда»



Страница 4

ИНТЕГРАЦИЯ

ОЧЕРЕДНАЯ совместная коллегия министерств транспорта Беларуси и России запланирована на май — июнь 2015 года. Будут обсуждены вопросы автоперевозок в третьи страны и из них. Сейчас между Россией и Беларусью в сфере таких перевозок действует разрешительная система.

МОЛОДЕЖЬ

ЗАВТРА в Национальном детском образовательном центре «Зубренок» откроется слет студенческих отрядов Беларуси. В нем примут участие представители молодежной общероссийской организации «Российские студенческие отряды». Участники слета проведут тренинги по формированию навыков волонтерской деятельности, мастер-классы, обменяются опытом досуговой работы.

НАУКА

НАЦИОНАЛЬНАЯ академия наук Беларуси и Российская академия наук объявили конкурс 2015 года на соискание премий двух академий. Они будут присуждаться за выдающиеся результаты, полученные в ходе совместных исследований, имеющих важное научное и практическое значение. Работы, выдвигаемые на соискание премий, принимаются к рассмотрению до 30 июня. Три премии НАН Беларуси и РАН России присуждаются один раз в три года в области естественных, технических, а также гуманитарных и социальных наук.

РЕГИОНЫ

ПЕРВОЕ заседание оргкомитета по подготовке и проведению Второго форума регионов Беларуси и России прошло в Великом Новгороде. Форум состоит из 17—18 сентября. В Казани проходит 20-я международная специализированная выставка «Волгастройэкспо». Среди ее участников — Минский автозавод, который представил автокран грузоподъемностью 25 тонн. В Хабаровске и Владивостоке состоялись переговоры представителей дальневосточных регионов о делегации деловых кругов Беларуси. Обсуждались перспективы поставок в Хабаровский и Приморский края белорусского сахара и кондитерских изделий.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Анатолий Полищук,
начальник
Гидрометцентра
Беларуси:

— В положении о нашем профильном комитете Союзного государства записано, что гидрометеослужба относится исключительно к деятельности Союзного государства. Единая служба, обеспечение слаженной работы — наша общая и первичная цель. Обмен информацией у белорусских и российских специалистов идет постоянно, ежедневно и ежечасно в режиме онлайн. Мы, белорусы, учимся у россиян, они — у нас, ездим друг к другу за опытом, все делаем сообща.

ЦИФРА НЕДЕЛИ

4

ракетных
дивизиона
С-300

поступят в белорусскую армию из России до конца 2015 года

Главная тема / Журналисты из Беларуси и России посетили места боевой славы, связанные с легендарной битвой за Москву

Они стояли насмерть



Антон Костюкевич,
akostyukovich@sb.by

Настоящая память не терпит фанфар, она молчалива, тиха и строга. Как те места боевой славы под Москвой, которые посетили недавно белорусские и российские журналисты во время пресс-тура, организованного Постоянным Комитетом Союзного государства и МИА «Россия сегодня».

...Застыли на постаменте десятиметровые фигуры памятника «Героям-панфиловцам». И кажется, будто мы сами на поле боя той осенью 1941-го. И нам плечом к плечу с этими мужественными красноармейцами стоять здесь насмерть, чтобы совершить невозможное и остановить танковое наступление на Москву. Один солдат как раз указывает своей исполнительской рукой в ту сторону, откуда идут фашистские танки, два поодаль готовят-

ся к бою, трое тут же принимают торжественную присягу... Налетает совсем не весенняя метель? а ведь 16 ноября 1941-го здесь тоже лютвала погода, стоял мороз. Бой тогда, кстати, приняли не 28 панфиловцев, как долго гласила советская легенда, а целая рота, но в исторической летописи остались только имена особо отличившихся. Фашисты шли в атаку в полный рост, не пригибаясь — настолько были уверены, что всякое сопротивление слом-

Здесь холодной осенью сорок первого стояли насмерть красноармейцы, чтобы остановить танковое наступление немцев на Москву.

лено. И все же их наступление заглохло, хотя у советских солдат были только противотанковые ружья, ручные гранаты и зажигательные смеси...

Экскурсовод Ленино-Снегиревского военно-исторического музея Анастасия Жгутава начинает рассказывать нам, белорусам, об устройстве партизанской землянки и принципах партизанской войны вообще, но вдруг меняет тему:

— Должно быть, вам это известно едва ли не лучше, чем мне. Вообще, я слышала о том, как в Беларуси трепетно относятся к истории Великой Отечественной войны, как уважают за мемориальными комплексами. Сама давно хочу посетить Брестскую крепость...

В самом Ленино-Снегиревском музее, как и в брестском мемориале, связь с историей буквально ощущается. Может ли быть иначе, если он стоит ровно на том месте, где в 1941 году проходила линия фронта? С

одной стороны держала оборону 78-я стрелковая дивизия полковника Афанасия Белобородова, не давая врагу прорваться к Москве, с другой — в здании бывшей школы была одна из укрепленных точек фашистов. В этих стенах шли ожесточенные бои, а бились, рассказывает Анастасия, буквально за каждый этаж, каждую комнату и квадратный метр. Так что перед нами — не условное вместилище военных реликвий, а непосредственный свидетель истории и ее носитель. Еще одно дежавю: глядя на экспозицию военной техники под открытым небом, тут же вспоминаешь белорусский историко-культурный комплекс «Линия Сталина». В Ленино-Снегиревском музее о нем тоже слышаны, но не забывают похвастаться и своими эксклюзивными экспонатами, например, немецким танком «Тигр» — по всему миру счет их в музейных собраниях идет на единицы.

Акцент

После освобождения Ржева жителям давали ордера на заселение не в дома — их не было, а в землянки и блиндажи

ДЕБАТЫ / Союзные депутаты обсудили, как воспитать в молодежи патриотизм. Вместе напишем портрет ветерана

Ирина Никольская, irkh@yandex.ru

В Москве прошло 40-е заседание постоянно действующего семинара при Парламентском Собрании Союза Беларуси и России с повесткой: «Роль образования и духовно-нравственного воспитания в условиях вызовов современного мира».

В работе заседания приняли участие представители Постоянного Комитета Союзного государства, профильных министерств и ведомств России и Беларуси, образовательных учреждений, а также научного сообщества, общественных организаций и духовенства. В ходе семинара обсуждались такие вопросы, как «Пути совершенствования образовательного пространства Союзного государства», «Опыт работы по патриотическому воспитанию детей и молодежи в образовательных учреждениях Беларуси и России на примерах подвигов героев ВОВ», «Ведущая роль семьи в формировании духовно-нравственных ценностей», «Роль церкви в укреплении духовно-нравственного воспитания», «Информационное влияние Интернета на подрастающее поколение и защита его от искажения истории и итогов ВОВ».

— Все эти темы особенно актуальны в свете отмечаемой в этом году 70-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне, — сказала, открывая заседание, Елена Афанасьева, председатель Комиссии Парламентского Собрания по социальной политике, науке, культуре и гуманитарным вопросам.

СУДЬБА / Гость «СОЮЗа» — заслуженная артистка России Светлана Светличная

Виновата ли я?

Александр Ярошенко,
yagoshenko68@mail.ru

Она не скрывает своего возраста: в свои 75 лет может и мини-юбку поюзать. Отплясывает так, что у тридцатилетних брови домиком встают от удивления. Говорит непривычно откровенно, наотмашь.



Светлана Светличная: «Бриллиантовая рука» не дала мне в профессии стать самой собой. От меня все ждали и хотели Анну Сергеевну. Я стала ее вечной заложницей...

О любви и профессии, о забвении и славе. Личность! «Не виноватая я...» — это е! Стопроцентное попадание. Она не виновата в том, что ее душа не имеет морщин. Что налицо жуткое противоречие между цифрами в паспорте и внутренним содержанием. Не виновата, что родилась женщиной. Наивной. Кокетливой. И романтической.

Я стала заложницей своей роли

Честно скажу, я до сих пор обижена на режиссера Леонида Гайдая. Обижена за то, что он меня озвучил другой артисткой. В картине «Бриллиантовая рука» осталась единственной моей фразой — та, которую миллионы подхватили: «Не виноватая я». Это мой голос, все остальное не мое. Зачем он это сделал? Не могу сказать, хотя догадываюсь. Но промолчу.

Вот если совсем честно, то картина «Бриллиантовая рука» не дала мне в профессии стать самой собой. От меня все ждали и хотели Анну Сергеевну. Я стала ее вечной заложницей, не смогла опуститься на землю. Я вынуждена была подражать этому образу, хотя в душе я далеко не Анна Сергеевна.

Если бы я ей не подражала, то зрители мне бы этого не простили. Вот поэтому и сегодня в свои семьдесят пять надеваю мини, и ножки мои соответствуют этому мини.

ЭНЕРГЕТИКА / По инициативе «Росатома» открыт первый в Беларуси Информационный центр по атомной энергии

Страница 2

КОНТАКТЫ / Пенза и Гомель будут дружить улицами и дворами

Страница 2

ПОЧТА «СОЮЗА» / Могут ли белорусы бесплатно посещать российские музеи?

Страница 4

ПАМЯТЬ / Обращение Совета Парламентского Собрания Союза Беларуси и России к гражданам Беларуси и России. Не забывать уроки прошлого

УВАЖАЕМЫЕ граждане Беларуси и России!

9 Мая мы празднуем 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Для каждого из нас День Победы стал священной датой, одним из наиболее значимых событий мировой истории. Именно в этот день мы с особой остротой осознаем, как важно уметь отстаивать интересы своего Отечества, защищать его от любых посягательств.

Празднуя День Победы, мы отдаем дань уважения тем людям, для которых понятие патриотизма было исполнено высшего смысла и которые не пожалели своих жизней ради свободы и независимости Родины. Мы помним, что Победа стала возможной во многом благодаря нерушимой дружбе народов Советского Союза — дружбе, которой наши страны остаются верны и поныне.

Жертвы Беларуси и России в этой войне исчисляются миллионами жизней, поэтому мы не можем спокойно отно-

ситься к кощунственному желанию осквернить светлую память павших и одновременно — реабилитировать нацистских преступников.

Наш священный долг перед всеми отдавшими жизнь и всеми ныне живущими участниками Великой Отечественной войны — не только хранить память об их подвиге, но и отстаивать историческую правду и твердо противостоять попыткам переписать историю.

Мы, депутаты Парламентского Собрания Союза Беларуси и России как полномочные представители своих народов, призываем всех граждан Беларуси и России не забывать уроки прошлого, чтобы не обречь себя на их повторение, не мириться с попытками героизации нацизма, всеми силами защищать правду о минувшей войне. В этом — залог прочного и стабильного мира на нашей планете, безопасности нашего общего дома.

С праздником Великой Победы вас, дорогие друзья!



Наш священный долг — хранить память о подвиге героев и всеми силами отстаивать историческую правду.

АНОНС / В Екатеринбурге получили дипломы первые выпускники школы белорусского языка. Словарный запас

Подробности — в следующем номере газеты «СОЮЗ. Беларусь—Россия»

Официальные курсы валют на 30.04.2015

1000 белорусских рублей	280,50	белорусского рубля
1 российский рубль	3,5904	российского рубля
1 доллар США	51,7029	российского рубля
1 доллар США	14470,00	белорусского рубля
1 евро	56,8060	российского рубля
1 евро	15910,00	белорусского рубля